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Devoir à la maison n°3 - Correction 

Exercice 1 – EDHEC 2014 1. 


1 + 
 > 0 donc  k  IN, 









1 + 

k
  0 et 

1

1 + 
 > 0 donc uk  0. 

 uk = 
1

1 + 
   









1 + 

k
      0 <  < 1 +  donc 0 < 



1 + 
 < 1 donc la série converge et  


k=0

+ 

 uk = 
1

1 + 
  

1

1 – 


1 + 

 = 
1

1 + 
  

1

1

1 + 

 = 1. Donc la suite (uk)k  IN* définit bien une loi de probabilité.  

2. a) Y = X + 1 donc Y() = IN* et  k  IN*, P(Y = k) = P(X + 1 = k) = P(X = k – 1)  
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X = Y – 1 donc E(X) = E(Y) – 1 =    et V(X) = 12V(Y) = (1 + ). 

 

Exercice 2 – Ecricome 2014 

1. Il y a n lancers indépendants. La probabilité de faire pile à un lancer est p. Xn est le nombre de piles 

obtenus.  

Donc Xn ⎯⎯→ B(n,p). E(Xn) = np. V(Xn) = np(1 – p). 

2. Y() = IN ( n  IN, si on obtient n faces puis deux piles Y = n, donc toutes les valeurs entières sont 

possibles) 

3. P(Y = 0) = P(P1P2) = p2 (lancers indépendants) P(Y =1) = P(P1F2P3  F1P2P3) = 2qp2 

P(Y = 2) = P(P1F2F3P4  F1P2F3P4  F1F2P3P4) = 3q2p2. 

4. (Y = n) = "le deuxième pile arrive au n + 2 ème tirage"  = "on a exactement 1 pile lors des n+1 premiers 

tirages, puis on fait pile au (n+2)ème tirage" = (Xn+1 = 1)  Fn+2
 

5. Donc n  IN, P(Y = n) = P((Xn+1 = 1) Fn+2 )   

Les deux événements sont indépendants, donc :  
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   1 p1qn+1-1  p = (n + 1)p2qn. 
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8. Yk() = IN. n  IN, (Yk = n) = "Parmi les n + k – 1 premiers tirages, il y a n faces et k – 1 piles, et  

le (n + k)ème tirage est un pile" = (Xn+k-1
 = k – 1)  Pn+k

. 

Par indépendance : P(Yk = n) = P(Xn+k-1 = k – 1)P(n+k) = ( )n + k - 1
k - 1 pk-1qnp = ( )n + k - 1

k - 1 pkqn.  


